

青海鸿鑫矿业有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在职场上流传着这样一句话：_____只能管三年，其后关键在于能力。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 学问
- B. 学识
- C. 学力
- D. 学历

《正确答案》

D

《答案解析》

由题意可知，所填词语应与“能力”对应，学历是指人们在教育机构中接受科学、文化知识训练的学习经历，符合“只能管三年”这一语境。因此D项正确。

2、①演化性适应的重要秘诀之一就是多样性

②维持世界秩序并保存文化多元化的问题，这是一个我们面临、但想象不出解决办法的问题

③一旦去除了文化的差异，出现了一个一致的世界文化，虽然若干政治整合的问题得以解决

④去除了人类的多样性可能到最后会付出持续意想不到的代价

⑤文化的歧异多端是一项极其重要的人类资源

⑥但可能会使人类一切智慧和理想的源泉枯竭

排列组合最连贯的是（ ）。

- A. ⑤④③①②⑥
- B. ②⑤③⑥①④
- C. ②④①⑤⑥③
- D. ⑤⑥②③①④

《正确答案》

B

《答案解析》

文段讲的是文化多样化的重要性。②句提出话题的背景，⑤是点题，②句应做首句。句③中的“虽然”和句⑥中的“但”衔接紧密，③⑥两句指出去除了人类的多样性带来的后果，①④两句结尾强调文化的差异的重要性。因此B项正确。

3、卫星在太空停留或移动需要推力。一般而言，卫星使用类似火箭的化学推进装置，但电推进器因效率更高而日益流行。然而，目前的电力推进系统仍要使用推进剂，而卫星能携带的推进剂有限，因此卫星的待机时间会受限于携带的推进剂数量。而且为了抵消大气阻力，在距离地球表面几百公里范围内运行的卫星消耗的推进剂会更多。但现在，欧洲空间局(ESA)研制出了一款新型电推进系统，能从地球大气层顶部攫取空气分子，压缩这些分子让其变成等离子体，施加电场可为等离子体流加速，从而为卫星提供推力，这就使卫星能在地球周围的极低海拔轨道上运行很长时间。

根据这段文字，下列说法正确的是：

- A. 化学推进装置因效率低而很少使用
- B. 卫星一般利用等离子体流进行加速
- C. 推进剂的数量决定了卫星的使用寿命
- D. ESA新型电推进系统减少了对推进剂的依赖

《正确答案》

D

《答案解析》

文段首先提出卫星在太空需要推力的话题，接着论述电推进器因效率更高而日益流行，随后表明目前的电力推进系统仍要使用推进剂，而卫星能携带的推进剂有限且运行时消耗的推进剂会更多的问题。文段最后指出欧洲空间局（ESA）研制出了一款新型电推进系统解决了这一困扰。D项对应文段的中心句，当选。

A项，文段仅仅论述“电推进器因效率更高而日益流行”，却并未提到“化学推进装置因效率低而很少使用”，属于无中生有，排除；

B项，文段提到“离子体流加速，从而为卫星提供推力”，但并未提到“卫星一般利用”此方式，属于无中生有，排除；

C项，根据文段“卫星的待机时间会受限于携带的推进剂数量”，选项“卫星的使用寿命”偷换概念，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《太空动力技术重大突破，推进剂被取代，航天器可永久留在太空！》

4、在下列选项中，没有语病的一句是（ ）。

- A. 没有石油工业，交通运输等各种工业的发展都是不可想象的
- B. 这样重复的课程当然增加了同学们很大的负担，对于青年的健康问题是极大的矛盾
- C. 就在这时，机器忽然发生故障，锅炉不得不熄火了
- D. 老干部和新干部要搞好团结

《正确答案》

C

《答案解析》

A项错误，行业分类有误，交通运输业不属于工业的范畴。B项错误，分句之间应该是并列关系才能构成二者的矛盾，但句中未体现这种并列关系。D项错误，老干部和新干部是指从年纪上来区分还是从资历上来区分不能确定。

5、下列句子正确的排列顺序是（ ）。

- ①对发展中国家和新兴市场国家尤其如此
- ②很大原因是因为中国仍然保持着对资本流动的严格控制
- ③作为一个发展中国家，中国之所以在过去这些年屡屡可以躲过金融危机的直接冲击
- ④资本的自由流动，从来都是一把双刃剑
- ⑤一个原因就是这些国家尚不成熟的金融体系碰上了具有高度流动性的国际资本
- ⑥这个世界上几乎还没有哪个新兴市场国家逃脱过金融危机的魔爪

- A. ③②⑥⑤④①
- B. ⑥①⑤④③②
- C. ④①③②⑥⑤
- D. ③②④①⑥⑤

《正确答案》

D

《答案解析》

由②③句中的“是因为”、“之所以”可知，②③之间具有因果关系，属于先结果后解释原因，③句在②之前。①④⑤⑥表达的是同一种意思，即资本的自由流动所产生的危害，①④⑤⑥中，④是一个总领句，紧接是①，⑤⑥是对总领句的展开。因此正确顺序是③②④①⑥⑤。

6、俗话说，春困秋乏。夏天天气炎热，人体散热困难、体温升高，大量出汗使水盐代谢失调、胃肠功能减弱，心血管系统负担增加，又得不到充足的睡眠，过度消耗的能量得不到适度的补偿，结果欠下了一笔“夏耗债务”。而秋天到来之后，人体各种生理系统也相应发生变化，出汗减少，体热的产生和散发、水盐代谢也恢复了日常的平衡，消化功能恢复常态，心血管负担减轻，人体能量代谢达到基本稳定的程度。故秋季的夜间，最容易入睡，睡眠深沉而香甜，但清晨醒来却仍会感到疲乏，还想继续睡下去。

文段文字所要说明的是（ ）

- A. 人体代谢、调节系统在夏秋两季有所不同
- B. 秋天比夏天更有利于人体的生理平衡
- C. 季节变化对人体有较大的影响
- D. “秋乏”产生的原因

《正确答案》

D

《答案解析》

文段最后出现表示结果的“故”字，说明文段是对“故”后面内容的解释，主要描述的是“秋乏”产生的原因。因此D项正确。

7、市场放缓，有实力的车企调整对策，使得自主品牌车企在乘用车市场的表现呈现出两极分化的态势：趋于成熟的自主品牌车企_____，越走越好；也有一些企业走到了生死存亡的关头，已到_____的地步。

依次填入划线部分最恰当的一项是：

- A. 势如破竹 如履薄冰
- B. 所向披靡 进退维谷
- C. 如日中天 如临深渊
- D. 激流勇进 骑虎难下

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，根据横线后的“越走越好”可知，横线处应填入表示“成熟的自主品牌车企正不断向前发展”之意的词语，A项“势如破竹”形势像劈竹子一样，劈开上端之后，底下的都随着刀刃分开了，形容节节胜利，毫无阻碍；B项“所向披靡”比喻力量所达到的地方，一切障碍全被扫除；D项“激流勇进”比喻不畏险阻，奋勇向前，均符合文意，保留。C项“如日中天”比喻事物正发展到十分兴盛的阶段，横线处仅表示向前发展，并没有体现发展到十分兴盛之意，故填入文段程度过重，排除。

第二空，根据“也有一些企业走到了生死存亡的关头”可知，横线处词语应表示这些企业现在特别小心谨慎，A项“如履薄冰”指像走在薄冰上一样，比喻行事极为谨慎，存有戒心，符合文意，当选。B项“进退维谷”、D项“骑虎难下”均强调陷于进退两难的境地，文段并非强调这些企业处于两难境地，而是强调其行事小心谨慎，故与文意不符，排除B、D两项。

故正确答案为A。

8、①流亡到江南的侨姓士族，也不可避免面临私家藏书的散失

②永嘉之乱导致的文献典籍流失非常严重

③西晋荀勗《中经新簿》著录秘阁藏书有29945卷，东晋之初“渐更鸠聚”，仅存3014卷，这是朝廷藏书流失的情况

④如藏书丰富的张昞、傅颖根两家，永嘉之乱中“避难南行”，最初携带不少书籍，由于逃难不便，只好“料简世所稀有者，各各保录”。这种情况在当时南渡士族中是很普遍的

⑤因此，东晋初期实际的文献状况，不像朝廷藏书的亡散那么严重

⑥至于江南旧族的藏书，受到战乱影响相对较小，如钱塘范氏“家世好学，有书七千余卷，远近来读者恒有百余人”

将以上6个句子重新排序，语序正确的是：

- A. ②④①③⑥⑤
- B. ②③①④⑥⑤
- C. ③②①④⑥⑤
- D. ①④②③⑥⑤

《正确答案》

B

《答案解析》

对比选项，确定首句。首句分别是①句、②句和③句，①句中的“也”，为并列的后半部分，不适合作首句，排除D项。②句论述永嘉之乱导致文献典籍流失严重，③句具体论述了朝廷藏书流失的情况，按照“观点+解释说明”的逻辑顺序，应先论述文献典籍流失严重，再具体解释说明朝廷藏书流失的情况，故③句应在②句之后，排除C项。

观察题干，④句出现“如”进行举例说明，指出南渡士族家庭书籍的流失现象，结合选项，④句前分别为①句和②句，①句指出流亡到江南的侨姓士族面临私家藏书流失的情况，④句属于对①句的举例说明，衔接恰当，B项当选。②句论述永嘉之乱导致文献典籍流失严重，未提及南渡士族私家藏书流失的情况，与④句的衔接不如①句密切，排除A项。

故正确答案为B。

【文段出处】中国知网《东晋士人的风土阅读与故国认知》

9、中华文化有足够的智慧与气度消化外来文化，佛教被成功消化吸收就是一个例子。在数千年的发展过程中，中华文化之所以能广泛吸纳各种文化养料而始终具有自身鲜明特色，就因为它对外来文化并不是简单地拿来或拒斥，而是始终保持自己的主体性，坚持以我为主、为我所用。然而，近现代以来，一些人对文化的认识存在两个显著的不平衡：一是中西文化比重的不平衡；二是人文文化和科学文化的不平衡。这种不平衡

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/426130034125010044>